

Πορίσμα 1: Έστω X τ.κ. δ.αν. χώρος.

Τότε ο X^* διαχωρίζεται τον X , αρκεί $X \neq \{0\}$

Απόδειξη:

- Έστω $x, y \in X$ με $x \neq y$. Ορίσω $A = \{x\}$, $B = \{y\}$.
- Τα A, B είναι ωπληγή, άρα από το θεώρημα Hahn-Banach υπάρχει $\Lambda \in X^*$:
 $\operatorname{Re} \Lambda(x) < \lambda_1 < \lambda_2 < \operatorname{Re} \Lambda(y) \Rightarrow \Lambda(x) \neq \Lambda(y)$ \square

Πορίσμα 2: Έστω X τ.κ. δ.αν. χώρος, $\gamma = \gamma$ κλειστό

υπόχωρος του X και $x_0 \notin \gamma$.

Τότε υπάρχει $\Lambda \in X^*$: $\Lambda|_{\gamma} = 0$, $\Lambda(x_0) \neq 0$

Απόδειξη:

- Θέσω $A = \{x_0\} \Rightarrow A = \text{ωπληγής} + \text{κυβό}$
 $B = \gamma \Rightarrow B = \text{κλειστό} + \text{κυβό}$
- Από το θεώρημα Hahn-Banach, $\exists \Lambda \in X^*$:
 $\operatorname{Re} \Lambda(x_0) < \lambda_1 < \lambda_2 < \operatorname{Re} \Lambda(y) \quad \forall y \in \gamma$ $\textcircled{1}$
- Αν $\Lambda|_{\gamma} \neq 0 \Rightarrow \Lambda(\gamma) = \mathbb{C} \Rightarrow \operatorname{Re} \Lambda(\gamma) = \mathbb{R}$. Από το $\textcircled{1}$
 Άρα $\Lambda|_{\gamma} = 0$ \square

Πορίσμα 3: Έστω X τ.κ. δ.αν. χώρος και

$\gamma = \text{υπόχωρος}$ του X , $f \in \gamma^*$.

Τότε υπάρχει $\Lambda \in X^*$: $\Lambda|_{\gamma} = f$

Απόδειξη:

- Αν $f = 0$ είναι προφανές. Έστω $f \neq 0$

(57)

$$\left. \begin{aligned} \text{Ker } f &= \text{κέντρο συντομογραφία του } \gamma \\ \gamma &= \text{κέντρο στον } X \end{aligned} \right\} =$$

$$\Rightarrow \text{Ker } f = \text{κέντρο συντομογραφία του } X$$

• Επιλέγω $x_0 \in \gamma: f(x_0) = 1 \Rightarrow x_0 \notin \text{Ker } f$

• Από το προηγούμενο νόημα, $\exists \Lambda \in X^1:$

$$\Lambda(x_0) = 1, \Lambda(\text{Ker } f) = 0$$

• Έστω $\gamma = [x_0] \oplus \text{Ker } f$, αν $y \in \gamma$, τότε

$$y = tx_0 + z, t \in \mathbb{F}, z \in \text{Ker } f, \text{ με } t$$

$$\Lambda(y) = t\Lambda(x_0) + \Lambda(z) = t = f(tx_0 + z) = f(y)$$

$$\text{Άρα } \Lambda|_{\gamma} = f|_{\gamma} \quad \square$$

Αξιοσημείωτες τοπολογίες σε χώρους με νόρμα

Υποδομή:

Έστω $X =$ χώρος με νόρμα.

(a) $(X, w) = 0$ X εφοδιασμένος με την αθροιστική τοπολογία.

Αν $(x_n) \subseteq X, x \in X$, τότε

$$x_n \xrightarrow{w} x \Leftrightarrow x_n^{(x)} \rightarrow x^{(x)} \quad \forall x^{(x)} \in X^{\mathbb{N}}$$

(b) $(X^{\mathbb{N}}, w^{\mathbb{N}}) = 0$ $X^{\mathbb{N}}$ εφοδιασμένος με την αθροιστική τοπολογία

Αν $(x_n^{\mathbb{N}}) \subseteq X^{\mathbb{N}}, x^{\mathbb{N}} \in X^{\mathbb{N}}$, τότε

$$x_n^{\mathbb{N}} \xrightarrow{w^{\mathbb{N}}} x^{\mathbb{N}} \Leftrightarrow x_n^{\mathbb{N}}(x) \rightarrow x^{\mathbb{N}}(x) \quad \forall x \in X$$

(c) Ορίζεται $J: X \rightarrow X^{\mathbb{N}}, J(x)(x') = x'(x)$.

Η J είναι ισομετρία. Αν $n \in \mathbb{N}$ ω $X^{\mathbb{N}} \circ X$

λέγεται αυτομόρφωση.

Η $J: X \rightarrow J(X)$ είναι w - $w^{\mathbb{N}}$ -ομοιομορφική, διότι

$$x_n \xrightarrow{w} x \Leftrightarrow x_n^{(x)} \rightarrow x^{(x)} \quad \forall x^{(x)} \in X^{\mathbb{N}} \Leftrightarrow J(x_n)(x') \rightarrow J(x)(x') \Leftrightarrow J(x_n) \xrightarrow{w^{\mathbb{N}}} J(x)$$

(d) Αν $(x_n)_{n \in \mathbb{N}} \subseteq X$ τότε $x_n \xrightarrow{w} x$ τότε $n(x_n) = \emptyset$ για όλα τα $n \in \mathbb{N}$

Απόδειξη:

$$\text{Από } x_n \xrightarrow{w} x \stackrel{(a)}{\Leftrightarrow} J(x_n) \xrightarrow{w^{\mathbb{N}}} J(x) =$$

$$\Leftrightarrow J(x_n)(x') \rightarrow J(x)(x') \quad \forall x' \in X^{\mathbb{N}}$$

Έστω $\{J(x_n) : n \in \mathbb{N}\} \subseteq X^{\mathbb{N}} = B(X^{\mathbb{N}}, \mathbb{R})$ και

$$\sup_{n \in \mathbb{N}} |J(x_n)(x')| < +\infty \quad \forall x' \in X^{\mathbb{N}}$$

(59)

Αρα από την αρχή του ορισμού του φράγματος

$$\left. \begin{array}{l} \sup_n \|J_n x_n\| < +\infty \\ \text{όπου } \|J_n x_n\| = \|x_n\| \forall n \end{array} \right\} \Rightarrow \sup_n \|x_n\| < +\infty$$

(v) Αν $(x_n^A) \subseteq X^A$, $x_n^A \xrightarrow{w} x^A$ τότε $\gamma(x_n^A) = \text{φράγματος}$

Απόδειξη:

$$\text{Εστω } x_n^A(x) \rightarrow x^A(x) \forall x \in X \Rightarrow \sup_n |x_n^A(x)| < +\infty \forall x \in X$$

Αρα από την αρχή του ορισμού του φράγματος,

$$\sup_n \|x_n^A\| < +\infty \quad \square$$

Άσκηση:

Εστω $e_j = (0, \dots, 0, 1, 0, \dots)$, $n \in \mathbb{N}$, $e_n \in \ell^p$

Δείξτε ότι $e_j \xrightarrow{w} 0$, $e_n \xrightarrow{w} 0$ και (e_n) δεν συγκλίνει γρήγορα

Λήμμα:

Εστω $X = \text{γραμμικός χώρος}$, $\Lambda_1, \Lambda_2, \dots, \Lambda_n: X \rightarrow \mathbb{F}$ γραμμικοί

με $\bigcap_{c=2}^n \text{Ker } \Lambda_c \subseteq \text{Ker } \Lambda_1$.

Δείξτε ότι $\Lambda = \text{γραμμικός συνδυασμός των } \Lambda_2, \dots, \Lambda_n$

Απόδειξη:

Ορίστε $\pi: X \rightarrow \mathbb{F}^n$, $\pi(x) = (\Lambda_1(x), \dots, \Lambda_n(x))$

Η π είναι γραμμική. Ορίσω

$f: \pi(X) \rightarrow \mathbb{F}$, $f(\pi(x)) = \Lambda(x)$

Η f είναι καλά ορισμένη γιατί:

$$\pi(x) = \pi(y) \Rightarrow \pi(x-y) = 0 \Rightarrow \Lambda(x-y) = 0 \forall x \Rightarrow x-y \in \bigcap_{c=2}^n \text{Ker } \Lambda_c \Rightarrow$$

(60)

$$\Rightarrow x-y \in \text{Ker } \Lambda \Rightarrow \Lambda(x-y) = 0 \Rightarrow \Lambda(x) = \Lambda(y)$$

Η f έχει γραμμική επέκταση $\tilde{f}: \mathbb{F}^n \rightarrow \mathbb{F}$.

Αρα υπάρχουν $\alpha_1, \dots, \alpha_n \in \mathbb{F}$:

$$\tilde{f}(\alpha_1 e_1, \dots, \alpha_n e_n) = \alpha_1 \alpha_1 + \dots + \alpha_n \alpha_n$$

• Ενότιως,

$$\Lambda(x) = f(\Lambda(x)) = \tilde{f}(\alpha_1 \Lambda(x)_1, \dots, \alpha_n \Lambda(x)_n) = \alpha_1 \Lambda(x)_1 + \dots + \alpha_n \Lambda(x)_n \quad \forall x \in X$$

Θεώρημα: $X = \mathbb{R}$ ή \mathbb{C} με νόρμα

ⓐ $(X, \|\cdot\|)^\circ = (X, w)^\circ$

ⓑ $(X^\circ, w^\circ) = X$

Απόδειξη:

ⓐ Θ_{GW} να S_\circ

$$\{\Lambda, \Lambda: X \rightarrow \mathbb{F}, \|\cdot\| \text{-} \text{convexity}\} = \{\Lambda, \Lambda: X \rightarrow \mathbb{F}, w \text{-convexity}\}$$

• Εστω $\Lambda: X \rightarrow \mathbb{F}$ w -convexity συνεπλοσφισίς

$$\text{Av } x_n \xrightarrow{\|\cdot\|} 0 \Rightarrow x_n \xrightarrow{w} 0 \Rightarrow \Lambda(x_n) \rightarrow 0$$

$$\text{Αρα } \Lambda = \|\cdot\| \text{-convexity}$$

• Εστω $\Lambda: X \rightarrow \mathbb{F}$, $\|\cdot\|$ -convexity συνεπλοσφισίς

$$\text{Av } x_n \xrightarrow{w} 0 \Rightarrow \Lambda(x_n) \rightarrow 0 \quad \forall x_n \in X^\circ \Rightarrow \text{Οπws } \Lambda \in X^\circ$$

$$\Rightarrow \Lambda(x_n) \rightarrow 0$$

$$\text{Αρα } \Lambda = w \text{-convexity}.$$

⊙ Eno $J: X \rightarrow X^A$ u keroviku epiforenu

Eno $(X^A, w^A)^\delta = \{ \Lambda: X^A \rightarrow \mathbb{F}, \Lambda = w^A\text{-konvergent} \}$

Apta va so $J(X) = (X^A, w^A)^\delta$

A] $J(X) \subseteq (X^A, w^A)^\delta$

• Apta va so $\forall x \in X, J(x): X^A \rightarrow \mathbb{F}$ eto w^A -konvergent

• Eno $(x_j^A)^\delta \subseteq X^A, x_j^A \xrightarrow{w^A} 0 \Rightarrow x_j^A(x) \rightarrow 0 \forall x \in X \Rightarrow$

$\Rightarrow J(x)(x_j^A) \rightarrow 0 \Rightarrow J(x) = w^A\text{-konvergent}$

B] $(X^A, w^A)^\delta \subseteq J(X)$

• Eno $\Lambda: X^A \rightarrow \mathbb{F}, w^A\text{-konvergent}$. Oa so $\exists x \in X, \Lambda = J(x)$

• Apta $\Lambda = w^A\text{-konvergent}$ to survo

$\{ x^A \in X^A: |\Lambda(x^A)| < 1 \} = w^A\text{-survo}$

• It eto survo 0 eno w^A -konvergent eto survo survo

$\{ B_{x_1, \dots, x_n, \epsilon} = \{ x^A \in X^A: \epsilon > 0, 1 \leq i \leq n \} \}$

ono $B_{x_1, \dots, x_n, \epsilon} = \{ x^A \in X^A: |x^A(x_i)| < \epsilon \forall i = 1, \dots, n \}$

• Apta $\exists x_1, \dots, x_n \in X, \epsilon > 0: B_{x_1, \dots, x_n, \epsilon} \subseteq \{ x^A \in X^A: |\Lambda(x^A)| < 1 \}$

• Napomeno eto $\bigcap_{\epsilon=1}^{\infty} \text{Ker}(J(x_i)) \subseteq \{ x^A \in X^A: |\Lambda(x^A)| < 1 \}$

Γ Av $J(x_i)(x^A) = 0 \forall i \Rightarrow x^A(x_i) = 0 \forall i \Rightarrow x^A \in B_{x_1, \dots, x_n, \epsilon} \Rightarrow |\Lambda(x^A)| < 1$

• Eno $x_0^A \in \bigcap_{\epsilon=1}^{\infty} \text{Ker}(J(x_i)) \Rightarrow \forall m x_0^A \in \bigcap_{\epsilon=1}^{\infty} \text{Ker}(J(x_i)) \forall m \Rightarrow$

$\Rightarrow |\Lambda(x_0^A)| < 1 \forall m \Rightarrow |\Lambda(x_0^A)| < \frac{1}{m} \forall m$

• Apta $\Lambda(x_0^A) = 0$

• Enoptovo $\bigcap_{\epsilon=1}^{\infty} \text{Ker}(J(x_i)) \subseteq \text{Ker} \Lambda \Rightarrow$

$\xrightarrow{\text{summa}} \Lambda = \alpha_1 J(x_1) + \dots + \alpha_n J(x_n) = \Lambda(x)$

ono $x = \alpha_1 x_1 + \dots + \alpha_n x_n$ \square